

Τίτλος Μαθήματος	Ναυτικό Δίκαιο				
Κωδικός Μαθήματος	LLB372				
Τύπος μαθήματος	Επιλεγόμενο				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3ο ή 4ο έτος / 6ο ή 8ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	Το μάθημα παρέχει στους φοιτητές γνώση γύρω από τις βασικές έννοιες και κανόνες που διέπουν το ναυτικό δίκαιο. Οι φοιτητές θα αντιληφθούν την φιλοσοφία των ευρωπαϊκών και εγχώριων διατάξεων που ρυθμίζουν την ιδιοκτησία, λειτουργία και εκμετάλλευση του πλοίου				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να: <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν τις αρχές που διέπουν το ναυτικό δίκαιο. • Εφαρμόζουν τους κανόνες του εγχώριου και ευρωπαϊκού νομικού πλαισίου που ρυθμίζουν την ιδιοκτησία, λειτουργία και εκμετάλλευση του πλοίου. • Ερμηνεύουν συστηματικά την νομοθεσία που αφορά στο εν γένει καθεστώς του πλοίου. • Αξιολογούν τις σχετικές αποφάσεις των ευρωπαϊκών και εθνικών δικαστηρίων. 				
Προαπαιτούμενα	Δ/υ	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	Το μάθημα εξετάζει βασικούς ορισμούς του ναυτικού δικαίου, τις διακρίσεις του καθώς και τις πηγές του. Επιπλέον, αποσαφηνίζονται οι έννοιες 'πλοίο', 'πλωτό ναυπήγημα' και 'ναυπηγούμενο'. Επιπρόσθετα θίγονται τα ακόλουθα ζητήματα: εθνικότητα και ταυτότητα του πλοίου, πρωτότυποι και παράγωγοι τρόποι κτήσης της κυριότητας του πλοίου, εκμετάλλευση του πλοίου, ναύλωση, υποχρεώσεις του εκναυλωτή και ναυλωτή, ναυλοσύμφωνο, φορτωτική, ναυτική υποθήκη και προνόμια, κατάσχεση πλοίου σε αναγκαστική εκτέλεση, θαλάσσιο ατύχημα, κοινή αβαρία, σύγκρουση πλοίων, ναυάγιο, επιθαλάσσια αρωγή και ρυμούλκηση, ασφάλιση πλοίων.				
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.				
Βιβλιογραφία	<p>Κιάντου-Παμπούκη Αλίκη, Ναυτικό Δίκαιο, Σάκκουλα Α.Ε., 2007</p> <p>Ανταπασης Αντώνιος, Ιδιωτικό Ναυτικό Δίκαιο, Νικ. Α. Σάκκουλα & ΣΙΑ Ο.Ε., 2012</p> <p>Modern Maritime Law 2, Aleka Mandaraka-Sheppard, Taylor & Francis Ltd, 2014</p>				

	Shipping Law, Simon Baughen, Routledge, 2018		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		